

# 昼夜抢修确保最快速度恢复正常供水

## 张强赴御东供水管线抢修现场指挥调度

本报讯 (记者 郑苗苗) 5月10日晚,市委副书记、市长张强赴御东供水管线抢修现场指挥调度。他强调,保障供水安全事关人民群众切身利益。各相关部门及供水企业要切实高度重视,心系供水、情系民生,强化人力、物力等要素投入,昼夜不停加快抢修工作,不惜代价确保最快速度恢复正常供水。

副市长翟永清及各相关部门负责人等参加调度。

当晚11时,供水管线抢修现场灯火通明,30余名施工人员奋战在抢修一线,数十台挖掘机、吊车不停运

转、隆隆作响,一根根管线在吊车和施工人员的紧密配合下被置入刚刚挖开的沟槽中,各项抢修工作正在紧张有序地进行……据了解,在供水管线发生破裂后,市委、市政府高度重视,第一时间组织大同经济技术开发区、市城市管理、大同市供水排水集团有限责任公司等部门及企业,迅速确定抢修方案,及时购置管材、辅料,科学有序进行施工,全力推进抢修工作迅速展开。

在详细了解抢修方案和施工进度后,张强强调,各相关部门要将供水管

线抢修作为当前最重要的任务,进一步明确施工主体责任及部门监管责任,加强协调联动,优化施工方案,争分夺秒、持续奋战,确保尽快恢复正常供水。要在全力组织实施好抢修工程的同时,通过低压供水等多种方式千方百计满足受影响停水区域居民,特别是医院、学校、养老院等重点单位的基本生活生产用水需求,最大限度减少对市民正常生活的影响。相关部门领导干部要主动担当作为,扎在一线调度,紧盯施工进度,确保各项工作高效衔接、全速推进,全力以赴完成抢修任务。

## 关注新冠病毒疫苗接种

本报讯 (记者 董芳) 记者昨日从市疾控中心获悉,我市已进回首批重组新冠病毒疫苗,接种者需要接种3剂次。疾控专家提醒市民,新冠病毒灭活疫苗和重组新冠病毒疫苗不能相互替代接种。但无论哪一款,都具有良好的安全性和稳定性,市民可根据疫苗具体供应情况进行接种。

据了解,我国现有3条技术路线的新冠病毒疫苗,分别是新冠病毒灭活疫苗、重组新冠病毒疫苗、腺病毒载体疫苗,都经过国家药监部门批准,具有良好的安全性和免疫效果,都能起到很好的保护作用。其中,重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)其技术原理和已经运用很成熟的乙肝CHO细胞疫苗是类似的。整个生产过程是蛋白表达和纯化的过程,没有活病毒参与,所以生产过程是安全的,也容易大规模生产。该疫苗和正在使用的新冠病毒灭活疫苗一样,目前阶段主要用于18周岁以上无接种禁忌症人群。

据市疾控中心工作人员介绍,新冠病毒灭活疫苗和重组新冠病毒疫苗不能相互替代接种,对于之前已接种过第1剂次灭活疫苗的接种者,后续会继续安排接种灭活疫苗,确保完成全程2剂次接种;对于接种重组新冠病毒疫苗的,要按照全程3剂次接种,即首剂和第2剂的间隔、第2剂和第3剂的间隔建议要在4周及以上。第2剂尽量在接种首剂后8周内完成。第3剂尽量在接种首剂后6个月内完成。

## 本市两家企业荣获山西省质量奖

本报讯 (记者 高雅敏) 近日,我市两家企业中车大同电力机车有限公司、大同新成新材料股份有限公司分别获得第三届山西省质量奖和山西省质量奖提名奖。

山西省质量奖是我省质量领域的最高荣誉,由省政府授予在创新质量管理、提升供给质量方面具有显著示范带动作用,为提高我省行业及地方质量水平作出贡献的组织和个人。在企业自愿申报的基础上,根据优中选优和公开公正公平的原则,经单位申报、专家评审、社会公示、政府决策确定。2005年,我省启动了首届山西质量奖评选,在2017年第二届山西质量奖评选中,中国重汽集团大同齿轮有限公司荣获山西省质量奖。

## 全省市县乡换届风气第二督查组公告

根据省委统一安排部署,自2021年5月10日起,全省市县乡换届风气第二督查组对大同市县乡换届风气进行巡回督查。欢迎广大干部群众对全省市县乡换届工作进行监督,如您发现有拉票贿选、搞非组织活动等违反换届纪律行为,请及时向督查组反映。

督查组办公地点:北都国际酒店

举报信箱设立地点:市委、市政府、北都国际酒店

举报电话:19888522770

全省市县乡换届风气第二督查组

2021年5月10日

## Z 政务动态

### 李志强莅同调研黄花产业发展

本报讯 5月8日,省市场监管局副局长李志强就黄花产业发展赴云州区进行调研。

在大同黄花现代农业产业园区,李志强先后走进黄花产业展厅、黄花产业技能培训班、黄花及黄花酱生产加工现场,实地查看生产基地,与企业负责人面对面交流,并召开座谈会,了解大同黄花产业发展情况。李志强强调,大同黄花产业发展情况。

李志强还从继续引深标准化建设、推动质量体系提升、深耕大同黄花品牌培育与升级等方面,对大同黄花产业高质量发展提出了有针对性的建议。

(郭海鹏)

### 荆虎赴市强制戒毒所调研

本报讯 (记者 郑苗苗) 5月10日上午,副市长荆虎赴大同市强制戒毒所调研,就推进政法队伍教育整顿等各项工作进行督促和指导。

荆虎实地察看了戒毒所指挥中心等硬件设施运行情况,详细了解了戒毒人员构成,数量及政法队伍教育整顿推进情况。他强调,当前,政法队伍教育整顿各项工作已进入关键阶段,戒毒干警要进一步强化思想认识,反复抓好学习教育,深入学

习党的理论,把握党的政策,突出英模教育激励作用、见贤思齐担当作为,确保教育整顿工作走深走实。要着力抓好查纠整改这一核心环节,始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,把查摆问题与风险隐患排查紧密结合起来,明确责任落实,强化自查自纠,梳理现存问题,精准甄别问题,逐项整改落实,彻底整治政法队伍顽瘴痼疾,全面提升戒毒干警队伍的忠诚性、纯洁性、可靠性。

### 大同智慧农业服务平台开通

本报讯 (记者 宋芳 见习记者 张晶) 5月8日,大同智慧农业服务平台正式开通,该平台将为我市农业农村工作进一步取得新突破助力添彩。

目前,大同智慧农业服务平台已开辟了农业资讯、农人风采、大同好粮、春耕进行时、农技课堂、乡村振兴六个专栏,未来还将结合我市农业农村发展实际,逐步增加新内容。据了解,该平台涵盖了大同农业动态、农业政策等,让大家

第一时间了解我市“三农”工作及政策,为农民提供权威的农业政策信息解读;宣传我市农业农村发展成就和带头人;推广宣传“大同好粮”品牌,扩大我市农特产品知名度;实时发布我市农业气象预告、农资讯息等,通过农技课堂对农民进行技术指导,引导农民了解种植新技术;从产业发展、乡村建设、农民生活等方面全方位宣传介绍我市推进乡村振兴成果,推出“美丽乡村游推荐路线”。



## 云中观潮

### 课后托管,“管”出精彩人生

本报记者 殷力卿 见习记者 丁亚琴

开展相关工作。

“首先我们希望学生能在校完成作业或者完成大部分作业,这样他们就有更多的自由时间。”代继荣表示,学生们在老师的统一管理下,安静有序地完成作业,即使遇到困难,也能及时向老师请教。同时,学校还为学生学习音乐、轮滑、旱地冰壶等其他方面的特长提供舞台,这是学校创新课后服务模式的具体体现。

丰富多彩的社团活动,得到了学生的热烈欢迎,让孩子们发展了特长,找到了自信,同时也推进了学校校本课程建设,丰富了校园文化生活,使学校真正成为孩子们学习、生活的乐园。

#### 放飞梦想缤纷托管课程

5月7日17时30分,走进市实验小学校园,操场上热爱足球的男生们尽情地挥洒汗水,喜欢音乐的同学们放声歌唱;教室里学生们正认真完成作业,其间不时有老师的辅导声传来……书声、歌声、呐喊声此起彼伏,校园里一派热闹的景象。这是我市学校积极探索开展课后校内托管的一个缩影。

“小学放学早、接送难、无人看管的问题困扰了家长们很久,实行课后校内托管可以更好地解除家长后顾之忧。”市实验小学教导处副主任代继荣告诉记者,为了确保课后服务工作的顺利开展,全校上下认真学习《大同市实验小学学生课后校内托管工作实施方案》,主动对标先进,结合自身实际



#### 云中时评

早在2017年,教育部就做好中小学生课后服务工作发出指导意见,意见提出,广大中小学校要结合实际积极作为,主动承担起学生课后服务责任。各地区要制定符合当地实际的课后托管方案。日前,教育部印发《关于加强义务教育学校

#### 不负所托培养学习习惯

“这道题问的是第三段表达什么意思?你找到第三段,再认真阅读,看看写了哪些事……”5月7日18时,在平城区18校凯德校区二楼的一间教室里,班主任兼语文老师郭媛正耐心地给个别学生辅导作业。

“一二年级的学生,还没养成良好的学习习惯。以前回到家之后,边玩边作业写,注意力不集中,容易导致作业马虎出错,再加上写字速度慢,学生写作业时间偏长。”郭媛告诉记者,自实行课后校内托管以来,学生完成作业会有时间限制,大部分学生能快速地完成作业,学习习惯改变了,成绩提高了,自信心也增强了。

“每周二到周五17时10分至18时10分为学校的托管时间,在此期间,郭老师辅导学生写当天的家庭作业、维持纪律和看管照顾学生,并不时提醒学生书写时要保持正确的姿势,教室里的气氛宁静而温馨。”托管时间不仅仅是学生完成作业的时间,也是我的“充电”时间。郭媛表示,她通过辅导学生作业发现学生的不足之处,针对普遍不会的知识点第二天课上



微信扫码阅读  
本栏目音频版

#### 为学生减负

#### 为家长减压

作业管理的通知》,明确提出小学一二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟,初中每天书面作业完成时间平均不超过90分钟等要求,让学生“减负减压”。

教育是国之大计、党之大计,培

养好社会主义建设者和接班人是各学校的根本任务,而做好课后校内托管则是促进学生健康成长、帮助家长解决接送学生困难的重要举措,它让学生在保质保量完成作业的同时提升了综合素质,真正实现了为学生减负、为家长减压的目标。

### 云冈研究院将推出“中国与世界”系列展览

本报讯 (记者 张诗珩) 记者从云冈研究院获悉,该院策划的“中国与世界”系列展览将于近期推出,分别围绕“中国文物”和“世界各地文物”两大主题。

此次系列展览第一部分主要以中国文物为主题,由4个主题展览组成。其中前两个主题展览为“凿石开山,因岩结构——云冈第3窟考古成果”和“山堂水殿,烟寺相望——云冈窟顶建筑遗址考古成果”,这两项考古工作因成果卓著、意义重大,分别被评为1993年、2011年全国十大考古新发现;“真容巨壮,世法所希——昙曜与大像窟开凿”展览聚焦云冈石窟最早洞窟“昙曜五窟”的开凿,以高僧昙曜的一生,串联

起十六国至北朝早期民族汇聚、文化融合的历史;“秉楷之变,奠基于魏——平城与洛阳的魏碑”展览基于云冈留存的北魏造像题记,并携手北魏迁都洛阳兴建龙门石窟中的造像题记共同展出。

据了解,4个主题展览均配以云冈石窟发掘所获文物,通过考古与相关研究成果,复原了北魏地理学家郦道元在《水经注》中记录的“凿石开山,因岩结构,真容巨壮,世法所希,山堂水殿,烟寺相望”这一云冈石窟恢宏景象。系列展览第二部分将选择与云冈石窟或直接或间接相关的3个主题展览,分别围绕位于中亚地区的斯瓦特、柬埔寨吴哥窟、“万里茶道”展开,从世界视角反观云冈。

### 大同大学第十五届校园文化艺术节开幕

本报讯 (记者 张诗珩) 5月10日下午,“学党史 感恩党 跟党走”大同大学第十五届校园文化艺术节开幕式暨百人大合唱在该校天翔体育馆举行。

近年来,该校校园文化艺术节的关注度和社会影响力不断提升,本届校园文化艺术节围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”主题,将举办文化、艺术、科技、体育、教学等内容丰富的各类活动,为期两个月。

### 200名学者建言献策教育培训行业发展

本报讯 (记者 殷力卿 见习记者 丁亚琴) 5月10日,大同教育培训行业发展论坛举行,200余位教育界人士围绕大同教育培训行业如何规范化、健康化、规模化发展建言献策。

在“新时代、新政策、新机遇”下,教育培训行业如何健康发展?是日下午,北大1898双创空间、大同名师公益协会邀请了我市教育培训行业学者和教育行业资深人士就此进行了探讨,大家畅所欲言,纷纷表示在制定培训市